

齐鲁晚报昌润·莲城杯报童营销秀

妈妈暂停营业全力支持孩子卖报——

“孩子锻炼没法用钱来衡量”

本报聊城7月16日讯 16日,高馨宇的妈妈像往常一样,带着小儿子,陪着女儿来到路口卖报。今天高馨宇订的报纸多,她妈妈在一旁帮忙整理,为了全力支持女儿卖报,早上就关了理发店。“家里两个孩子生活压力不小,但是为了支持孩子锻炼,不看重钱,更在乎孩子的能力提高,锻炼孩子机会是没法用钱来衡量。”

16日早上,市区风很大,高馨宇订的报纸放在路边,散开时,报纸被风吹得到处都是,她妈妈细心地拿来一块砖头,压住了报纸。

高馨宇的妈妈在小区里开了一个小理发店维持家用,这次参加卖报活动,孩子要早起,为了全力支持孩子,她早上干脆把理发店关了门,晚上也提前关门,早睡好第二天不耽误卖报。“一位10元,每天要损失一些收入,但是我真觉得钱并不那么重要,孩子的锻炼比

什么都重要,孩子童年短暂,能有这样一次锻炼机会太不容易了。”

高馨宇的妈妈感慨,孩子通过这几天卖报已经在成长。“那天我俩去吃早饭,一盘咸菜2块,孩子说妈妈这要卖很多份报纸才能买到,有的时候还卖不出去,就像有时候理发店里没人来一样,你和爸爸挣钱太不容易了,听到孩子这样说,我都掉泪了。”她的眼泪是有原因的,丈夫是环卫处清运队的司机,平时工作有时凌晨三点多起床一直工作到下午三点,还有时从下午四点到凌晨两点,期间一点休息时间没有。而她则靠开理发店贴补家用,两个孩子的生活压力可想而知,“这两孩子我从小带到大,就我们俩照顾很辛苦,这样的锻炼孩子机会是没法用钱来衡量的,小区的人说,让我直接把报纸卖给收废品的,还用费这个力,我觉得那样就失去了意义。”



聊城大学化学化工学院志愿者正在帮助小报童分发报纸。 本报记者 李军 摄

报童风采

“淘气包”毛遂自荐维持纪律

16日是暑期营销秀的第五天,五天卖报的日子静静过去,仿佛不曾在这个火热的炎夏留下什么痕迹,然而只有小报童和他们的家长,能感受到这五天的日子,给他们带来了什么样的改变。

这五天,新报童在走上驾轻就熟的卖报路;老报童重新拾回做报童的感觉,多数小报童在卖报中如期收获了快乐,然而有两个小报童,他们收获的不仅仅是快乐,更有一份责任感,他们就是邢睿和樊志泰,这两个一直搭伙卖报的小伙伴,毛遂自荐要成为“纪律委员”。

邢睿与樊志泰要帮工作人员维持小报童秩序?这出乎大多数人的意料。因为邢睿和樊志泰一开始是出名的淘气包,两个人一开始一刻不停地叽叽喳喳地玩闹,让维持秩序的工作人员特别头疼。

不知道从什么时候开始,邢睿和樊志泰说话声开始渐渐变小,直到16日这一天早晨,当工作人员大声宣布新的注意事项时,俩人竟然一句话都没有说,满脸好奇地听着,甚至看到别人在交头接耳时,还好意提醒:“阿姨说注意事项呢!不听一会儿不知道!”不一会儿,看

到工作人员在喧嚣的环境中大声宣告,邢睿自告奋勇地说:“阿姨!我帮你维持秩序吧!”一旁的樊志泰也连连点头,“对!我们帮你掌握纪律!”工作人员很诧异,询问:“维持秩序可要很早啊!”俩人齐声回答:“早就早呗!我们才不怕呢!”记者问俩孩子为什么想帮工作人员维持纪律,俩人都有些不好意思。孩子口头没有说出他们的意思,可是行为已经做了最好的表达:因为他们有了一份责任感,他们将自己视为“报童队伍”中的一员,愿意让报童队伍变得更好!



提高了效率,更战胜了自我

在举办暑期营销秀之前,我们曾经采访过家长对孩子参加暑期营销秀的出发点是什么,许多家长一致回答,希望孩子在活动中取得自我的进步。不管是改善胆怯心理,还是增强理财意识,所有孩子自我的进步都是家长的希冀。暑期营销秀已经过去五天,有一个小报童的进步可用“飞速”形容。

李贵宾今年10岁,据李妈妈说,平时李贵宾是一个沉默寡言的孩子,参加小报童之初,不知道孩子会以什么方式结束小报童,是坚持到底,还是中途受挫以致放弃。果然,卖报纸第一天,李贵

宾领到的30份报纸,从早晨6点多一直等到上午10点才卖完,30份报纸,整整卖了3个多小时。而对比之下,不少小报童在一个多小时以内就能卖完30份报纸。李贵宾妈妈鼓励他,让他多多开口说话,不要再沉默寡言。

第二天,李贵宾出人意料地话多起来,简直像变了个人似的,敢于向陌生人开口了,8:05分,李贵宾妈妈记录下了这个时刻。自那以后,李贵宾每次都能在1小时左右卖完报纸。

从3小时到1小时,我们看到的不仅是时间效率上的提高,更是孩子战胜自我的跨越。

16日上午,与小报童盛鹏园的一段对话让记者有所启发,盛鹏园说:“阿姨,我发现了,我问10个人,大概只有3个人肯买我的报纸。”记者问,“那如果你要卖30份报纸呢?”盛鹏园想了想说,“那我就问100多个人啦!”

没错,这是个概率问题,也是个运气问题,但是更是个自我行为方式的问题。如果选择呆立在街头,不敢说话,只等着别人主动来买,就要花费好多倍的时间实现一定的目标,但是如果肯主动出击,敢于多问、多试,也许你会发现,不一会儿,你的报纸就卖光了。

本版稿件采写 记者 刘云菲 窦晴